

# 就增进核安全 胡锦涛提出四点主张

据新华社电 国家主席胡锦涛27日出席在韩国首尔举行的第二届核安全峰会，并发表题为《深化合作提高核安全水平》的重要讲话，全面阐述中国在核安全领域的主张、所做努力和重要举措。

胡锦涛指出，2010年首届华盛顿核安全峰会以来，各国在核安全领域都取得了积极进展。但同时，核安全形势依然严峻。中国高度重视核安全，积极采取了核安全措施，取得了新的阶段性成果。

胡锦涛继而具体指出中国

在以下五个方面所做的工作和取得的成果：中国高度重视国家核安全建设，对全国核设施安全状况进行全面检查，建立全方位培训计划和多元化培训模式；中国严格履行核安全国际义务，已经批准修订后的《核材料实物保护公约》和《制止核恐怖主义行为国际公约》，严格履行联合国安理会有关决议规定的义务；中国广泛开展核安全国际合作，同国际原子能机构签署了核安全合作协议，在华建立核安全示范中心的工作进展顺利，建成了海关辐射探

测培训中心；中国积极对外提供核安全援助，为亚太地区10多个国家提供培训，向国际原子能机构核安全基金捐款，用于支持中国和亚洲地区其他国家核安全能力建设。

胡锦涛表示，今后，中国将加强核安全措施，提高整体核安全水平，努力把中国的核安全示范中心建成地区中心，全面深化同国际原子能机构合作，积极帮助有需要的国家进行高浓缩研究堆改造，并将同各国分享中国在大型国际活动核安全方面积累的经验。

就新形势下增进核安全，胡锦涛提出以下四点主张：第一，坚持科学理性的核安全理念，增强核能发展信心。正视核能安全风险，增强核能的安全性和可靠性，推动核能源安全、可持续发展；第二，强化核安全能力建设，承担核安全国家责任。建立健全核安全法律和监管体系，强化核应急队伍建设，加大研发投入，加强人员培训；第三，深化国际交流合作，提升全球核安全水平；第四，标本兼治、综合治理，消除核扩散及核恐怖主义根源。

## 核峰会·花絮

### 美俄首脑“做交易”露馅

奥巴马与俄总统私聊因麦克风未关遭曝光



据中新社电 麦克风曾帮助口才极佳的奥巴马功成名就

并最终入主白宫，但这种不会说谎的“传声筒”如今却又一次

给他带来麻烦。

正在首尔出席核峰会的美国总统奥巴马26日在与俄总统梅德韦杰夫的一次私聊中承诺，一旦他再次当选美国总统，将在反导系统等有争议的问题上采取更加灵活的政策。

奥巴马这番罕见直率的话因麦克风未关而被曝光，此事立刻在美国国内引发轩然大波。

“这个问题是可以解决的，但重要的是他要给我空间。”奥巴马在这次私聊中对梅德韦杰夫说：“这是我最后一次选举，当选后，(在这些问

题上)我将有更大的灵活性。”

奥巴马所说的他显然指的是俄罗斯新当选的下任总统普京。梅德韦杰夫对此回应说，他明白奥巴马的意思，将会把这个讯息带给普京。

这是奥巴马第二次陷入“麦克风门”。在去年11月G20峰会期间，萨科齐和奥巴马的一次私下交谈也因麦克风未关而被无意间传给了记者。萨科齐说自己再也不能容忍内塔尼亚胡，并称他“是一个撒谎者”。而奥巴马则附和说：“你烦他，而我却不得不每天和他打交道呢。”

### 丹麦女首相跨过三八线

据《环球时报》报道 3月26日开幕的首尔核安全峰会汇集了来自53个国家的领导人，与会的丹麦女首相托宁·施密

特在会议开始之前抽空到韩朝边境访问，并在朝鲜边防士兵的注视下迈过三八边界线，在朝鲜领土内行走了几步。

“这是冷战的最后一个堡垒。身处这里让人很不愉快。”回到韩国国土后的施密特这样描述自己的参观感受，

“在战争结束后50年，双方还视彼此为仇敌，用上膛的武器相对。这是相当骇人听闻的事。”

## 核峰会·公报

### 呼吁各国为核安全加强合作

首尔核安全峰会27日举行全体会议商讨全球核安全问题后，于当天下午发表《首尔公报》，为确保全球核安全提出11项课题和具体措施。公报表示，核裁军、核不扩散和和平利用核能是与会各国的共同目标。

公报称，将以防范核恐怖袭击活动为目标完善相关国际准则。具体而言，为争取《核材

料实物保护公约》修订案能在2014年之前生效，各方需进行共同努力。为此，国际原子能机构(IAEA)将于2013年主办相关会议，对此进行磋商。

公报表示，与会各国将致力于销毁或减少高浓缩铀和钚，以防范核恐怖袭击事件的发生。公报呼吁各国在减少高浓缩铀(HEU)使用量方面，到

2013年底前设定出具体目标，如以低浓缩铀(LEU)取代高浓缩铀等。与此同时，欢迎各国为此进行国际合作。

公报呼吁，国际社会应加强管理可能用于核恐怖袭击活动的放射性物质。

公报还指出，各国要加大核材料保护力度，鼓励各国具体制订有效管理使用后的核燃

料和核废料的计划。

公报称，与会各国在会上再次重申，为提高人类对实现核安全的意识，各方需共同做出外交努力，并决定积极支持在核安全方面需要帮助的国家。

第二届核安全峰会27日下午结束为期两天的日程，在通过《首尔公报》后闭幕。

## 核峰会·观察

### 美文章称峰会成果期望不高

首尔核安全峰会26日开幕，包括在两年前的第一次核安全峰会上提出的目标：保护并减少可用于武器的放射性物质。不过，美国《华尔街日报》发表评论文章称，要真正实现这一目标并不容易。

文章指出，受到各国在国

家主权、利益、贸易目标以及对核恐怖威胁的认知等方面的影响，各国就核安全问题在工作组级别的会谈就受到层层阻力。尽管去年的福岛核危机让整个国家关注到现有核材料可能带来的潜在威胁，核安全磋商依然错综复杂。这一情况

下，本次首尔核安全峰会的成果可能会比各国预期的要小。

一些关注核安全的机构和智库认为，各国在核安全方面依然面对严峻挑战。一个核安全机构近来呼吁各国制定全新的国际监管制度，对现有核材料进行管理并为减少核材料保

有量设定最后期限。该机构负责人指出，一旦发生核事故，影响到的绝不仅仅是一个国家。“本届峰会和上届峰会几乎将关注度放在了单个国家在核安全方面的态度和举措，但福岛核事故告诉我们，核危机并没有国界之分。”

星报综合



派克 PARKER OFFICE

立体交通，生态办公

56000元/m²起 一次性付款9折，按揭9.5折

北二环\地铁1号线\铜陵路高架\生态公园

利浩·财智广场  
LILIAO WEALTH WISDOM SQUARE

34㎡起办公同步9折大开盘

派克热线：

# 4859937

# 7102666



项目地址：北二环双环路段与龙门岭路交口（瑶海家具世界正对面）

开发商：利浩投资（合肥）有限公司 全程营销：安徽新新房地产咨询有限公司

预售许可证号：20090591 本宣传品数据及布局图仅供参考，具体一房一价，最终以售楼部价格为准。